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Till riksdagen

Svar på fråga 2014/15:145 av Amineh Kakabaveh (V) Hungerstrejker i iranska fängelser

Amineh Kakabaveh har frågat mig vad jag avser göra för att förmå den iranska regimen att respektera internationella överenskommelser när det gäller att skapa anständiga och människovärdiga förhållanden i iranska fängelser så att livshotande situationer som den i Urmiye inte uppstår igen. 

Som Amineh Kakabaveh beskriver är situationen för politiska fångar i Iran svår och det gäller inte minst fångar som tillhör olika etniska minoriteter. Vi får återkommande rapporter om tortyr och annan illa-behandling. Vad gäller den akuta situationen för de kurdiska fångarna som hungerstrejkat i Urmia/Urmiye följer vi situationen noga. Det rapporteras att läget har förbättrats något och att hungerstrejken upphört. I samband med hungerstrejken ska fångarna emellertid ha behandlats illa och hotats på olika sätt. 

Iran är part i konventionen om medborgerliga och politiska rättigheter och har en folkrättslig skyldighet att förhindra tortyr eller grym, omänsklig eller förnedrande behandling eller bestraffning. Konventionen stadgar också att var och en som har berövats sin frihet ska behandlas humant och med aktning för människans inneboende värde.

Behandlingen av politiska fångar i Iran är upprörande. Iran är ett av de förhållandevis få länder i världen som inte har tillträtt FN:s konvention mot tortyr. Syftet med tortyrkonventionen är bland annat att skapa ett system av garantier för att den som utför eller har utfört tortyr eller annan omänsklig eller förnedrande behandling bestraffas. Sverige verkar för att Iran, liksom Sverige har gjort, ska tillträda konventionen och dess tilläggsprotokoll, som ger en oberoende underkommitté i FN rätt att göra besök och undersöka situationen i häkten, fängelser och andra platser där personer hålls i förvar. Genom FN och EU och i vår bilaterala dialog med iranska företrädare kommer Sverige fortsätta att aktivt försöka påverka och förbättra situationen för de mänskliga rättigheterna i Iran. 

Stockholm den 12 januari 2015
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